



Zaujímaš sa o mládežnícku politiku?  
Zaujímalo Ťa niekedy, ako sa tvorí politika týkajúca sa mládeže na najvyššej úrovni? Máš záujem dozvedieť sa o aktivitách mladých ľudí vo svete a zároveň upozorniť na aktivity na Slovensku?

Ak si na všetky otázky odpovedal **ÁNO**, potom si Ty tým človekom ktorého hľadáme!

Rada mládeže Slovenska (RMS) Ti teraz ponúka šancu posadiť sa za jeden stôl s celosvetovou diplomatickou špičkou! Všetko čo potrebuješ vedieť o programe Mládežníckeho delegáta SR na Valnom zhromaždení OSN nájdeš na webovej stránke [www.mladez.sk/mladiosn](http://www.mladez.sk/mladiosn).

Rada mládeže Slovenska  
Stromová 13  
831 01 Bratislava

Koordinátorka projektu: Ing. Elena Dikáčzová  
email: [zahranicie@rms.mladez.sk](mailto:zahranicie@rms.mladez.sk)  
Telefón: 02/5479 1390



Posviet' si na OSN.

## Medzinárodný program na podporu mládeže (WPAY)

„It is high time that we stopped viewing our young people as part of the problem (...) Let us all resolve to invest in and protect our most valuable resource, and give young men and women a fair and full stake in our society and in its success.“

Ban Ki-Moon, Generálny tajomík OSN

V roku 1995 schválila Organizácia Spojených národov medzinárodný program „World Programme of Action for Youth“. V roku 2007 schválil Tretí výbor OSN doplnok tohto dokumentu definujúci ďalších päť prioritných oblastí, ktoré reflektujú novovzniknuté potreby mladých ľudí na celom svete. Členské krajiny OSN sa v týchto oblastiach zaviazali presadzovať politiky a programy, ktoré umožnia participáciu mladých ľudí na riešení problémov, ktoré sa ich bezprostredne týkajú.

Od schválenia programu WPAY v roku 1995 vydáva OSN každé dva roky správu o plnení cieľov programu, ktorá je rozčlenená do troch oblastí: **Mladí ľudia v globálnom hospodárstve, Mladí ľudia v občianskej spoločnosti a Mladí ľudia v ohrození.** Aktuálnu správu nájdete na stránke [www.un.org/youth](http://www.un.org/youth).

## Kalendár mládežníckeho delegáta 2009

Február

Výzva na podávanie prihlášok pre kandidátov

Máj

Výber mládežníckeho delegáta

Jún - September

Príprava a vlastné aktivity mládežníckeho delegáta

Október

64. Valné zhromaždenie OSN

November – December

Návrat delegáta na Slovensko a následné aktivity

## Mládežnícky delegát na Valnom zhromaždení OSN 2009

Od roku 1981 vyzýva Organizácia Spojených národov svoje členské štáty, aby do svojich delegácií na Valnom zhromaždení OSN začlenili mladých ľudí a umožnili im tak priamo participovať a ovplyvňovať rozhodnutia, ktoré sa ich dotýkajú.

Slovenská republika sa preto v roku 2009 opäť rozhodla ponúknuť mladým ľuďom možnosť zúčastniť sa Valného zhromaždenia OSN. Jeden mladý človek bude mať príležitosť zastupovať a obhajovať záujmy tisícov mladých ľudí na Slovensku a priblížiť politikom z celého sveta pohľad na svet očami mladého človeka.

### Profil mládežníckeho delegáta Slovenskej republiky 2009

- vek od 18 do 24 rokov;
- aktívne sa zaujíma o Organizáciu Spojených národov, mládežnícku politiku a prácu s mládežou;
- aktívne ovláda anglický jazyk;
- je ochotný podeliť sa o svoje skúsenosti a zážitky,
- dokáže motivovať ostatných.

## Z denníka delegáta

7.10.2008, 08:30 – pracovné raňajky mládežníckych delegátov začínajú. Úloha mládeže v plnení rozvojových cieľov milénia. Kladieme otázky zástupcovi šéfa UNDP. Pri niektorých odpovediach sa očividne potí.

Michal Onderčo, Mládežnícky delegát SR 2008

[www.mladez.sk/mladiosn](http://www.mladez.sk/mladiosn)  
[www.mladez.sk/mladiosn](http://www.mladez.sk/mladiosn)  
[www.mladez.sk/mladiosn](http://www.mladez.sk/mladiosn)  
[www.mladez.sk/mladiosn](http://www.mladez.sk/mladiosn)

## Partneri

Rada mládeže Slovenska

Ministerstvo školstva SR, Odbor detí a mládeže

Ministerstvo zahraničných vecí SR, Odbor pre OSN a odborné organizácie systému OSN

Stála misia SR pri OSN New York